

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 8719

Duminică, 11 august 1985

4 pagini, 50 bani

În împlinirea zilei de 23 August

Maximă mobilizare de forțe — sarcinile de producție realizate exemplar

Ne mai despart puține zile de marea noastră sărbătoare de la 23 August. Prin tradiție, glorioasa aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă este împlinită de întregul nostru popor cu succese de seamă și realizări deosebite în sfera producției materiale. Traversăm, în consecință, o perioadă de maximă efervescență creatoare, de maximă mobilizare a maselor de oameni ai muncii în vederea îndeplinirii sarcinilor și a angajamentelor asumate în trecerea socialistă. În stabilirea obiectivelor și direcțiilor prioritare de acțiune specifice acestei perioade, trebuie plecat de la aprecierile efectuate cu ocazia Ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 3 august a.c. și anume că, în perioada scursă de la începutul anului, „deși pe ansamblu s-a realizat un ritm de creștere ridicat, rezultatele obținute într-o serie de sectoare impor-



tante ale economiei naționale nu se situează la nivelul prevederilor planului”. De aici decurg o serie de sarcini speciale, valabile și pentru o seamă de colective și unități din industria județului nostru.

De aceea este necesar ca toate forțele și resursele, întreaga capacitate de gândire și acțiune a colectivelor de muncă, forța politică și organizatorică a organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, să fie concentrate la maxim în direcția lichidării restanțelor care se mai înregistrează, respectiv a depășirii sarcinilor de plan, astfel încât bilanțul cu care oamenii muncii din industria județului se vor prezenta la marea aniversare să fie dintre cele mai valoroase. Există asigurate condițiile necesare ca fiecare unitate în parte să-și realizeze exemplar sarcinile de plan aferente lunii august. Exemplul unor unități — precum Întreprinderea mecanică Mirșa, F.P.U.P.S. Sibiu, I.P.A. Sibiu, „13 Decembrie” Sibiu, „Libertatea” Sibiu, Relee Mediaș etc. — demonstrează că, printr-o organizare ireproșabilă a activității, eforturile depuse sînt încununete de succese.

Prima sarcină și cea mai înaltă îndatorire

(Continuare în pag. a III-a)

LA ZI ÎN ZOOTEHNIE

Un obiectiv sub semnul urgenței:

Îndeplinirea ritmică a producției de lapte

Din totalul cantității de lapte de vacă ce trebuie livrat în acest an la fondul de stat, întreprinderilor agricole de stat din județul Sibiu le revine sarcina să asigure 46 la sută. Pînă la 9 august, aceste unități și-au onorat obligațiile în proporție de 43 la sută, din planul anual.

Iată nivelul realizărilor pe unități: I.A.S. Nocrich — 73 la sută; I.A.S. Sibiu — 63 la sută; I.A.S. Apoldu de Sus — 56 la sută; I.A.S. Dumbrăveni — 52 la sută; I.A.S. Ruja — 46 la sută; I.A.S. Agnita — 42 la sută; I.A.S. Slimnic — 40 la sută; I.A.S. Mediaș — 36 la sută; I.A.S. Șura Mică — 33 la sută; I.A.S. Axente Sever — 25 la sută. Cea mai mare producție de lapte pe vacă furajată a fost realizată la I.A.S. Nocrich (2 294 litri pe vacă furajată) — cea mai scăzută la I.A.S. Axente Sever — 1 015 litri pe vacă furajată. I.A.S. Nocrich intră în cea de a doua decadă a lunii august cu o producție medie zilnică pe vacă furajată de

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHEAN



Punctele de control interfazic, amenajate în atelierelor de producție de la I.P.A. Sibiu, contribuie la depistarea eventualelor abateri de la cotele de prelucrare prescrise a diferitelor repere, asigurându-se astfel o calitate superioară a produselor finite. Foto: Fr. NUSS

„Progresul” Orlat Acțiuni menite să ducă la îndeplinirea planului

Consemnam într-un articol precedent la fabrica „Progresul” Orlat, despre preocupările conducerii unității, pe linia înnoirii și creșterii calității produselor, ca și a îmbunătățirii organizării și disciplinei muncii, toate acestea menite să scoată unitatea din impasul în care s-a aflat timp de cîțiva ani. De fapt, problema cea mai arzătoare era asigurarea de comenzi pentru desfacerea producției la nivelul planului. Cum? Intensificându-se acțiunile în direcțiile amintite mai sus, prin găsirea de noi beneficiari pentru o gamă din ce în ce mai largă de produse realizate.

Au trecut de atunci 4 luni. A fost o perioadă de continue eforturi și căutări. La sfîrșitul

semestrului I cea mai mare parte a produselor finite existente în stoc era lichidată. Contractele și comenzile au fost onorate la termene. Colectii cuprinzînd produsele fabricii, la care s-au adăugat alte modele noi, au fost trimise la expoziții, sau acțiuni de contractări în țară, dar și în străinătate. Urmare a tuturor acestor preocupări, și bilanțul realizărilor fabricii s-a îmbunătățit, astfel că principalii indicatori economici au fost realizați. Mai mult chiar, la producția de fire s-a produs suplimentar o cantitate de 85 tone, productivitatea muncii a fost realizată în proporție de 101 la sută, iar cheltuielile la 1 000 lei producție marfă s-au situat cu 1,3 lei sub sarcina

de plan. Comparativ cu perioada similară a anului trecut, cel mai semnificativ salt îl înregistrează productivitatea muncii: de la 97 375 lei, la 121 053 lei/persoană.

Și în luna iulie — ne-a precizat ing. Constantin Călugăreanu, directorul unității — activitatea a continuat la fel de intens. Atenția ne-a fost îndreptată în continuare spre realizarea de noi produse, competitive pe piață, ca și spre contractarea producției. Trebuie să precizăm că în încercările de a ieși cu produsele la export, colectivul de creație a realizat două noi articole de pătură extralate. De asemenea, se lucrează la

(Continuare în pag. a III-a) Nicolae ACHIM

Din cronica strălucitelor împliniri ale „EPOCII CEAUȘESCU”

Autoconducerea și autogestiunea — trepte calitativ superioare ale democrației socialiste

În concepția Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în centrul vastei opere de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, participarea activă, conștientă și responsabilă a clasei muncitoare — în calitate de clasă conducătoare a societății — și alături de ea a celorlalți oameni ai muncii la conducerea directă și nemijlocită a tuturor sectoarelor și domeniilor de activitate, constituie una din problemele cardinale. Prin activitatea sa teoretică și practică, secretarul general al partidului nostru, președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adus și aduce o contribuție esențială la conturarea conceptului, a noțiunii de democrație socialistă, precum și la instituționalizarea în țara noastră a unui sistem complex de forme, metode și mecanisme menite să asigure participarea efectivă, responsabilă a întregului personal muncitor la rezolvarea marilor probleme ale construirii noii orînduirii pe pămîntul patriei noastre. În acest sens a fost creat un sistem modern — unic în felul său — cu o profundă fundamentare științifică și o largă deschidere democratică, de organizare și conducere planificată a întregii activități economico-sociale, potrivit condițiilor și particularităților concrete istorice ale țării noastre, cerințelor și exigențelor care decurg din dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, din creșterea gradului de complexitate a economiei.

Prin perfecționarea — după Congresul al IX-lea al partidului — a conducerii, organizării și planificării tuturor sectoarelor și domeniilor economico-sociale întreaga activitate, atît la nivel micro cît și macroeconomic, practic întreg mecanismul economico-financiar au fost așezate pe principii noi. Măsurile luate urmăresc așezarea pe o bază nouă a conducerii tuturor unităților economico-sociale, punînd la temelie acesteia principiul autoconducerii și autogestiunii, principiu care presupune ca fiecare unitate, fiecare colectiv și om al muncii în parte să poarte răspunderea directă și nemijlocită pentru gospodărirea mijloacelor, fondurilor și bunurilor încredințate de societate, ca parte a proprietății întregului popor.

Constituind o expresie a ri-

dicării pe o treaptă calitativ superioară a democrației socialiste, autoconducerea muncitorească constituie în țara noastră o metodă modernă de conducere colectivă, pe bază de plan, a întregii activități, a unităților economice și administrativ-teritoriale, o formă de participare directă, nemijlocită a întregului popor la actul de conducere. Autoconducerea muncitorească nu presupune separarea producătorilor socialiști, fărîmîntarea proprietății socialiste, absolutizarea autonomiei unităților economice, ei dimpotrivă, îmbinarea armonioasă a dirijării unitare, prin planul național unic de dezvoltare economico-socială, a întregii activități de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate cu sporirea autonomiei economico-financiare a unităților economice.

Autoconducerea muncitorească și autogestiunea presupun ca fiecare întreprindere, fiecare colectiv de muncă să desfășoare o asemenea activitate încît prin rezultatele obținute să acopere cheltuielile de producție și circulație, să restituie societății fondurile împrumutate, să contribuie la constituirea fondurilor centralizate ale societății, să asigure constituirea fondurilor pentru autofinanțarea societății, precum și a celor pentru cointeresearea materială colectivă și a fiecărui membru al societății în parte.

„Noul mecanism economico-financiar — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — presupune în primul rînd producție, presupune participarea la conducere și la desfășurarea în bune condiții a întregii activități. El presupune autoconducere muncitorească și autogestiune, creșterea producției nete, a rentabilității și a beneficiilor și asigurarea, pe această bază, de fonduri suplimentare pentru participarea la beneficii”.

Adunările generale ale oamenilor muncii care se desfășoară în aceste zile în toate unitățile economice sub conducerea directă și nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid, sînt chemate să analizeze și să dezbată rezultatele economico-financiare obținute pe semestrul I a.c., să stabilească măsurile politice, organizatorice și tehnico-economice ce se impun în vederea îndeplinirii planului

(Continuare în pag. a III-a)

dr. ec. Nicolae BLAGA

Din sumar:

• Caleidoscop duminical: August Treboniu Laurian — 175 de ani de la naștere; Săptămîna viitoare pe ecrane; Aforisme; Epigrame; Reclame și anunțuri de altădată.

(În pagina a II-a)

• A munci liber, cu zîmbetul pe buze — Insemnare.

(În pagina a III-a)

• Telegrama externe; Publicitate.

(În pagina a IV-a)

CALEIDOSCOP duminical

175 DE ANI DE LA NAȘTERE:

August Treboniu Laurian (1810-1881)

Se implinesc 175 ani de la nașterea lui August Treboniu Laurian, om politic, patriot revoluționar și strălucit reprezentant al spiritualității românești, unul din fondatorii Universității din București și ai Academiei Române. Cărturar, luptător pentru emancipare socială și libertate națională, August Treboniu Laurian s-a născut în Fofeldea, județul Sibiu, din părinții Pavel și Maria Trifan. Pentru a nu i se maghiariza numele i se dă prenumele de August, iar numele de Trifan îl schimbă în Treboniu, căruia i se adaugă cel de Laurian, după moda latinistă de atunci, nume cu care este cunoscut. A făcut studii la Sibiu, Cluj și Viena, unde a urmat politehnica, filologia și istoria. Încă

din tinerețe publică o lucrare în limba latină prin care combate pretențiile unor istorici străini care voiau să ne falsifice istoria. Chemat la București i se încredințează catedra de filozofie la Colegiul Sf. Sava, unde continuă activitatea condeșeanului său Gh. Lazăr, tipărind manuale de filozofie, filologie, istorie, contribuind astfel la formarea terminologiei științifice în limba română. În acești ani cunoaște și leagă o strânsă prietenie cu marele patriot revoluționar Nicolae Bălcescu, cu care redactează revista „Magazin istoric pentru Dacia” în 1845, unde publică lucrări personale, o colecție de documente, cronici. Între anii 1847—48 este însărcinat cu conducerea învățământului din școlile celor șapte județe estice ale Munteniei contribuind la o mai bună organizare și îmbunătățire a învățământului. Înflăcărat patriot ia parte activă la conducerea Revoluției de la 1948 din Transilvania, pregătind ca secretar, Proclamația din 16 puncte pe care o citește la 4 mai în fața celor 100.000 de oameni adunați la Blaj, și prin care „Națiunea română, răzimată pe principiul libertății, ega-

lității și fraternității pretinde independența sa națională... în numele poporului român cel mai vechi, mai numeros și cel care duce cele mai multe și mai grele sarcini în stat”. Dar împotriva voinței populației românești majoritare, dieta magnaților de la Cluj din 29 mai 1848 votează încorporarea Transilvaniei la Ungaria și prin acest act nedrept, cele două revoluții în loc să se unească împotriva jugului habsburgic se luptă între ele. La 2 octombrie 1848 Laurean, Bărnuțiu și Cipariu adresează un apel revoluționarilor unguri pentru unirea celor două revoluții, dar Kossuth respinge apelul. Imperiul habsburgic profită și înfringe ambele revoluții. Laurian împreună cu Avram Iancu se

duc cu memoria la Viena pentru apărarea cauzei drepte ale românilor, dar fără rezultat. După ce vremurile s-au liniștit Laurian este chemat de domnitorul Moldovei, Grigore Ghica, ca inspector general al școlilor, unde timp de 6 ani (1852—58) reușește să îmbunătățească situația învățământului din Moldova. Venit la București este, pe rând, profesor la Colegiul Sf. Sava, director al Bibliotecii Naționale, membru în Consiliul suprem al Instrucției Publice alături de Kogălniceanu, A. T. Laurian a luptat pentru înființarea Universității din București, fiind și primul decan al Facultății de litere. Merite deosebite are Laurean și la întemeierea Academiei Române fiind și unul din primii ei președinți.

August Treboniu Laurian a fost unul din cărturarilor români care a desfășurat o activitate cultural-politică rodnică în toate cele trei țări românești, a fost o mare personalitate cultural-științifică a românilor din cele trei țări, personalitate care face cinste județului nostru și țării întregi.

Prof. Ion ALBESCU

ANIVERSĂRI

EPIGRAMA • EPIGRAMA

„Neprețuita hirtie”

Hirtia-i prețioasă căci o știu
Indispensabilă la orice muncă;
De-aceea protestez când se
aruncă,
Sau dac-o necinstesc unii când
scriu.

N. IVAN

Lui A. Tentu căruia îi
place să se numească și
Candid

Ai dat dovadă de candoare,
Când ai decis că nu am har;
Mai bine spune-mi ce te
doare:
Doar știi că sînt veterinar.

Lui A. Tentu care disprețuiește
profesiunea de veterinar

Băgași de seamă că n-am har,
Fiindcă sînt veterinar.
Deci ai motiv să-ți faci
reclamă,
Că ești... un băgător de
seamă.

I. MARGINEANU

Dezlegarea careului „EOLIANĂ”

1) VISCOL — MUSON. 2) TAIFUN — PALA. 3) SĂRUT — AA — FAM. 4) ICAR — GHUETE. 5) RAC — AUSTRU — T. 6) O — IAC — TEA — MI. 7) CĂLDURI — GOI. 8) OPAIȚE — VARSĂ. 9) O — EE — PUNCTE. 10) OGAR — MAI — ARA. 11) REPEDE — ETNA. 12) EUR — VINTRELE.

Unui epigramist

Veleitar pizmaș și atent
La cei cu-amici și cu talent,
O să ajungi și scriitor.
Cînd afli chioșcu' cu... umor!

Nic. MĂLAU

Unui amic

Soția ta-i un sloi de gheață
Și vrea să-i fii mereu fidel,
Dar cînd un tînăr o răsfăță,
Ea... se topește după el.

Unui gestionar „epigramist”

Ai, desigur, marfă strînsă,
Și piper destul și sare;
Pentru epigramă însă...
Totul e să ai chemare.

Francisc GAVRILEȚ

La „păianjen”...

• Huliganul a aruncat c-o sticlă după arbitru — și din tribună a ajuns la... Tribunal!

• E un jucător constant: mereu... ratează cu poarta goală!

• S-au produs multe neregularități nesancționate: arbitrul scăpase jocul din... fluier.

• S-a marcat un gol prin zid! Avea o „cărămidă”... deplasată!

• Unii îmbracă fotbalul în țesătură de pase. Dar mie-mi place fotbalul... gol-golu!

• Fiind obișnuit în producție cu „tîmpi morți”, nu-i de mirare că și pe teren... „trage de timp”.

• Echipele fruntașe au făcut în prima parte a campionatului un tur de... orizont!

D. C. MAZILU

Săptămîna viitoare pe ecrane

• **SĂPTĂMINA NEBUNILOR** — Este ultimul film din serialul haiducesc realizat de Dinu Cocea după scenariile scrise de Eugen Barbu și colaboratorii săi. Aventuri, intrigi, capcane, trădări, într-un film în care istoria e oarecum pretext, iar interpretii sînt cei binecunoscuți publicului: Florin Piersic, Marga Barbu, Toma Caragiu, Colea Răutu, Constantin Codrescu Jean Constantin ș.a. (Cinema „Pacea”, orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 și 20; Casa de cultură, luni, ora 19).

• **CIULEANDRA** — Ecranizare liberă a romanului omonim al lui Rebreanu, filmul atinge o cotă valorică ridicată, fiind, după unele aprecieri, cel mai bun film al lui Sergiu Nicolaescu, cu Ștefan Iordache, Gheorghe Cozorici, Ion Rîțiu, Anca Nicola ș.a. (Cinema „Arta”, orele 10; 12,30; 15; 17,30 și 20; Joi, orele 18,15 și 20,15, vineri, orele 12; 18,15 și 20,15 — Spectacole pentru abonați cu filmul IUBIRE în zilele filmului de artă).

• **MARFA FURATĂ** — Film american în culori, o comedie polițistă, un film amuzant, un fel de joc „de-a hoții și vardiștii”. (Cinema „Tineretului”, orele 10; 13; 16 și 19).

În întîmpinarea mării sărbători de la 23 August în programul cinematografului „Tineretului” din Sibiu a fost inclus documentarul artistic de lung-metraj **Ani eroici. La cinematograful „Popular” Cîsnădie vor fi prezentate documentare despre dezvoltarea multilaterală a României socialiste, iar la cinematograful „Progresul” din Mediaș — documentare despre frumusețile mereu înnoite ale patriei.**

Pentru educația rutieră a cetățenilor la mai multe cinematografe vor fi prezentate scurt-metraje cu tematică adecvată, pe lângă filmele artistice din program: Progresul Mediaș (Anatomia unei clipe) Central Mediaș (Motanul și bicicleta), Cîsnădie (A anticipa înseamnă a preveni), Pacea Sibiu (Capcanele nopții), Bazna Băi (Din nou despre atenție).

N. I. POPA

Atorisme

Bibliotecile constituie memoria durabilă a omenirii, numai că omenirea își pierde memoria cînd trebuie să restituie cărțile bibliotecilor.

Biblioteca este labirintul înțelepciunii despre văzuta și nevăzuta față a lumii.

Cinstea, cînd pornește de la start, niciodată nu știe cît de multe obstacole are de trecut.

Omul e ca nufărul. Înflorește în orice baltă, dar spre deosebire de el, nu întotdeauna reușește să se mențină la suprafață.

Din lucruri obișnuite mai rar faci o pasiune, dar o pasiune poate fi ceva foarte obișnuit.

Niciodată nu cade limba ceasului deșteptător atunci cînd e vorba de ură și invidie.

Artemiza BODNAR

Reclame și anunțuri de altădată

• Tînăr stabilit într-un oraș în provincie, proprietarul unei prăvălii și atelier, profesiune rentabilă, trăit multă vreme în străinătate, etate 31 ani, fizic distins, cult, fără vicii, dorește cunoștință pentru a se căsători cu domnișoară serioasă, bună gospodină, suflet nobil, din familie onorabilă. Poate fi și de la țară. Condițiuni potrivite. Discrețiunea garantată.

• De vînzare o casă în mijlocul orașului, constătoare din 11 odăi, sală de dans, grajd, șură și licență. Se poate ocupa imediat. Preț convenabil.

• Bolnavii de plămîni, astmatici, anemici, bolnavii de

piept, săraci de sînge, scrofuloși, slăbiți, află mult dorita ușurare a suferinței lor prin siropul „Vertes”. Să întrebuițează încă la tuse măgăreas-că, rahitis, scuipat de sînge, boale femeiești precum și la tot felul de slăbiciuni.

• S-a găsit un cîne lup, un cățel cam de 9 luni, un cîne de vînat, un portofel. S-a pierdut: un vier de 10 luni culoare neagră (recompensă), un portofel, o legitimație.

• Restanțierii cu plata abonamentului la foaie sunt rugați a trimite banii fără a mai tot aștepta provocări.

Culese de N. I. DOBRA



Și ediția din acest an a „Raliului Cibinium” s-a bucurat de un larg interes din partea iubitorilor automobilismului din Sibiu, fapt ce a răsplătit eforturile și reușitele organizatorilor

Foto: Fr. NUSS

ÎN ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 23 AUGUST

Maximă mobilizare de forțe — sarcinile de producție realizate exemplar

(Urmare din pag. I)

a factorilor de conducere din unități constă în asigurarea urmării zilnice a modului în care se realizează producția fizică și îndeosebi exportul care este problema esențială a realizării planului. Pe de altă parte, este necesară asigurarea unei organizări exemplare a activității, a unui climat de ordine și disciplină desăvârșite, astfel ca întregul mecanism intern al întreprinderii — de la aprovizionare și până la desfacerea produselor — să funcționeze ireproșabil, la cei mai înalți parametri. Și pentru că multe neajunsuri și greutăți pleacă de la aprovizionare, amintim aici că trebuie eliminată atitudinea pasivă, de așteptare, cum se mai practică pe alocuri. Acolo unde este necesar, să fie luate măsuri ca reprezentanții ai întreprinderii să fie acreditați permanent pe lângă principalii furnizori de materii prime și materiale. Totul trebuie însă gândit din timp, stăpînindu-se cu adevărat perspectiva. Aceasta presupune ca problemele aprovizionării să stea permanent în atenția cadrelor de conducere, care au datoria să se deplaseze periodic la furnizori și colaboratori, pentru a soluționa la fața locului, și pe termen lung, problemele ivite.

Ajungem cu aceasta la problematica stilului de muncă al unor cadre de conducere care aruncă toate neajunsurile și neîmplinirile mai ales pe seama cauzelor obiective. Nu spunem că acestea n-ar exista, dar tot atât de adevărat este faptul că un cadru de conducere competent și matur este în măsură să vadă dincolo de acestea, să le depășească din interior, adică să caute soluții de fond și nu de ocazie, să depisteze surse și resurse ce pot suplini unele lipsuri previzibile.

Și pentru că ne aflăm în plină perioadă de pregătire a producției anului viitor, primul din noul cincinal, socotim că este necesar să se acorde o mai mare importanță problemelor dezvoltării în perspectivă a unităților. Este recomandabil ca în fiecare unitate 2—3 specialiști de marcă să fie degrevați de sarcinile curente pentru a se putea consacra alcătuirii strategiei de acțiune pe termen lung. Pornindu-se de la problemele cu care se confruntă unitatea să se tragă maximum de in-

vătămintele și să se caute soluții eficiente de eliminare a neajunsurilor, prin lărgirea și diversificarea ofertei de produse pentru export și intern, riguroasa fundamentare a cifrelor de plan, corelarea indicatorilor, asigurarea bazei tehnico-materiale, ridicarea calității și eficienței întregii activități etc. Toate aceste aspecte trebuie rapid abordate și clarificate, până la următoarele adunări generale ale oamenilor muncii, prilej cu care să poată fi oferite soluții concrete, precise, la toate problemele planului pe 1986. Atragem din nou atenția asupra necesității revizuirii stilului și metodelor de muncă ale cadrelor de conducere, care trebuie să abandoneze munca de rutină, de pe o zi pe alta, în favoarea celei de perspectivă, de prevenire — prin cele mai variate măsuri — a apariției unor neajunsuri. Un bun conducător își pregătește din timp mai multe variante de acțiune, valabile pentru orice situație s-ar ivi.

Revenind la problemele perspectivei imediate, subliniem cu tărie faptul că august trebuie să fie, pentru toate colectivele din industria județului, o lună de concentrare maximă, de activitate și producții record, obținute în condiții de calitate și eficiență ridicată. Forța și tăria organizațiilor de partid se măsoară înainte de toate prin rezultatele obținute în producție și, tocmai de aceea toate formele muncii politice și organizatorice desfășurate de acestea trebuie orientate și concentrate spre problemele prioritare ale producției. Întreaga viață internă de partid trebuie subordonată cerințelor soluționării acestor probleme, declanșându-se o ofensivă generalizată, acționându-se diferențiat, abordându-se din toate unghiurile și cu toate forțele fiecare aspect în parte.

Oamenii muncii din industria județului, în frunte cu comuniștii, sint chemați să acționeze, printr-o exemplară mobilizare de forțe, cu maximă pricepere și dăruire, valorificând printr-o organizare superioară a producției și a muncii baza tehnico-materială existentă, pentru sporirea neîntreruptă a producției, pentru înregistrarea unor rezultate economice superioare, la nivelul sarcinilor trasate de conducerea partidului, al maturității politice și profesionale care îi caracterizează.

Acțiuni menite să ducă la îndeplinirea planului

(Urmare din pag. I)

alte 5 articole noi de pături și covoare, pentru intern și export, în 10 nuanțe de culori și 12 desene, care vor fi finalizate în această lună. Alte două articole noi de pături, realizate tot în august, sint destinate exportului. Și iată că, nu întâmplător se acordă atita importanță activității de creație: pentru această lună s-au primit, ca urmare a acțiunilor din luna iulie, comenzi suplimentare pentru 15 mii m.p. pături și 16 mii m.p. covoare. Acestea sint preocupările cele mai de seamă menite să asigure îndeplinirea sarcinilor de plan din acest

ultim an al cincinalului, îndeplinind astfel marea noastră sărbătoare de la 23 August cu fapte de muncă meritorii.

Este însă necesar ca activitatea de innoire și diversificare a producției să fie continuu dezvoltată, antrenându-se aici un număr tot mai mare de specialiști, de oameni ai muncii. Noile produse trebuie realizate în contexturi care să le sporească valoarea de întrebuințare, avîndu-se în vedere sarcina sporită de creștere a valorii producției marfă, aceasta și în perspectiva anului viitor, a cărui producție se pregătește încă de pe acum.

Îndeplinirea ritmică a producției de lapte

(Urmare din pag. I)

14,1 litri la total și de 10,4 litri la marfă.

Cum se explică diferențele mari de producție între un I.A.S. și altul? Iată punctul de vedere al medicului veterinar Marin Popescu, inginer șef cu producția zootehnică la Trustul I.A.S.: „Planul a fost defalcat obiectiv pe fiecare unitate în raport cu calitatea materialului biologic și a dotărilor. Nivelul realizării planului oglindește modul de preocupare și competența conducătorilor unităților, a șefilor de fermă, a lucrătorilor din zootehnie”. Că lucrurile stau așa o demonstrează realitățile din unitățile frunțase. Atît la I.A.S. Nocrich cît și la I.A.S. Sibiu zootehnia e privită ca o activitate cu „foc continuu”. Conducătorii unităților au instituit un asemenea stil de lucru încît zilnic, se urmărește cu exactitate cum s-au realizat sarcinile de plan. Acest sistem de lucru permite ca imediat ce apare o anomalie să se poată lua măsuri operative de remediere. La I.A.S. Nocrich situația operativă se ia pe îngrijitor-mulgător. La I.A.S. Sibiu, unitate cu mari depășiri de plan la efective, se fac eforturi deosebite pentru a se asigura spații suplimentare de cazare și surse de furaje.

Experiență pozitivă există în toate unitățile. Ceea ce trebuie făcut ține doar de domeniul generalizării ei. „La noi în întreprindere — spune ing. Ioan Nagy, directorul I.A.S. Nocrich — un îngrijitor de animale, care-și face pe deplin datoria, e pus la loc de mare cinste. E invitat la adunările în care se face analiza muncii, i se cere părerea atunci cînd trebuie luate hotăriri importante”.

În concluzie, în fiecare unitate agricolă de stat sint încadrați specialiști cu mare experiență, există îngrijitori de animale capabili ca în perioade scurte de timp să formeze loturi de vaci în stare să doboare orice recorduri. Este de datoria conducătorilor unităților să pună în valoare această experiență, toate rezervele ca în cel mai scurt timp producțiile să se ridice la nivelul planificat.

Din cronica strălucitelor împliniri ale „EPOCII CEAUȘESCU”

Autoconducerea și autogestionea-trepte calitativ superioare ale democrației socialiste

(Urmare din pag. I)

pe acest ultim an al actualului cincinal în condiții de înaltă eficiență, precum și pregătirea sub toate aspectele a demarării în bune condițiuni a planului pe 1986.

În spiritul înaltelor exigențe și sarcini pe care le pune conducerea partidului și statului nostru în fața întregii societăți, a fiecărui colectiv de muncă în parte, organele și organizațiile de partid sint chemate să sprijine consiliile oamenilor muncii și să antreneze comuniștii, întregul personal muncitor din unitățile economice la realizarea integrală și la termene a tuturor indicatorilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, la realizarea cu prioritate a producției fizice în general și a celei destinate exportului în

special, la reducerea sistematică a costurilor de producție, la mai buna organizare a producției și a muncii etc.

Expresie a relațiilor socialiste de producție, autoconducerea muncitorească ca o treaptă calitativ superioară a democrației socialiste, prin participarea oamenilor muncii la conducere în întreaga structură organizatorică a economiei, asigură în mod practic întărirea și consolidarea unității de voință și acțiune, încadrarea tot mai activă a muncii fiecăruia în fluxul general al activității economico-sociale, subordonat scopului fundamental suprem al politicii partidului și statului nostru, rațiunea însăși de a fi — creșterea sistematică a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

A munci liber, cu zîmbetul pe buze

A munci liber, cu zîmbetul pe buze și cu inima plină de voieșie pe șantierul patriei, a făuri devenirea noastră socialistă reprezintă o satisfacție pe care mulți tineri o trec înaintea altor satisfacții mai ușor de obținut. Astfel au gândit și cei 50 de tineri de la Liceul industrial din Agnita care, în aceste zile, s-au întors

de pe Șantierul Național Vișoara Nord, județul Teleorman, unde, alături de trimișii tinerilor din întreaga țară, au participat, timp de 2 luni, la reparat conducte pentru irigații, la turnat betoane pentru dalele de la canalele de irigații, la alte activități pe care le impune un șantier de îmbunătățiri funciare. Dacă ziua întrecerea dintre brigadierii avea drept obiect realizarea unui plan valoric cît mai mare —

reprezentanții județului nostru reușind să-l îndeplinească în proporție de 150 la sută —, seara aceasta continua în fața focului de tabără unde fiecare brigadă se străduia să-i încinte pe ceilalți cu poezii, cîntece, scenete.

Vasile Dărăban, Sandor Kissgheorghii, Ioan Pițigoi, Erwin May, Călin Manțiu, Leonard Orendi sint doar cîțiva dintre cei evidențiați. Locul al II-lea obținut în întrecerea dintre brigăzi reprezintă o recunoaștere oficială a meritelor reprezentanților tineretului sibian. Cîștigul cel mare este însă altul: caracterele făurite acolo, pe cîmpurile de la Vișoara, în plin efort al muncii libere, făcute cu zîmbetul pe buze.

Rudolf KAMLA



Cei peste 200 de viței, avînd vîrsta între 1—5 luni, îngrijiți și crescuți la C.A.P. Poplaca, atestă preocupările și experiența crescătorilor de animale din această unitate zootehnică. Foto: Fred NUSS

TELEGRAMME EXTERNE

● 10 000 de oameni de știință au semnat „Manifestul de la Erice împotriva proliferării armelor nucleare” — se arată într-un comunicat difuzat la Roma de comitetul internațional „Știința pentru pace”.

● Într-o declarație făcută presei, președintele comitetului, prof. Antonio Zichichi, a arătat că documentul denunță nivelul incredibil la care a ajuns puterea devastatoare a armamentelor acumulate în arsenalele nucleare. „Puse laolaltă toate aceste bombe ar putea distruge un milion de orașe ca Hiroshima”.

● În mai multe localități din California au avut loc demonstrații ale partizanilor păcii, care s-au desfășurat sub lozincă „Nu vom admite repetarea tragediei de la Hiroshima și Nagasaki!”, relatează agenția TASS. Poliția a intervenit pentru dispărerea demonstranților.

● În numeroase localități din S.U.A. au avut loc noi manifestații antinucleare, cu prilejul comemorării a 40 de ani de la bombardamentul atomic asupra orașului japonez Nagasaki. Potrivit agenției France Presse, astfel de demonstrații s-au desfășurat, între altele, la baza aeriană de la Newington, statul New Hampshire, unde staționează unitatea de bombardament 509, însărcinată cu lansarea celor două bombe atomice asupra orașelor Hiroshima și Nagasaki, la Centrul nuclear de la Hanford, statul Washington, unde se produc plutoniul și alte materiale necesare fabricării de bombe similare celei lansate asupra orașului Nagasaki, la Livermore, în California, unde se produc arme nucleare, și la Centrul de experiențe nucleare de la Mercury, din statul Nevada.

● Potrivit agenției Prensa Latina, Cuba a remis o notă de protest biroului de reprezentare a intereselor S.U.A. la Havana, în care denunță violarea spațiului aerian al țării de către un avion supersonic american de tipul „SR-71”. Se precizează că aparatul a survolat insula de la est la vest și invers, întorcându-se apoi în Statele Unite.

● Poliția chiliană, sprijinită de unități militare, a lansat grenade lacrimogene și a folosit tunuri cu apă pentru a împărștia — în capitală — participanții la acțiunile de protest împotriva măsurilor represive ale autorităților și pentru revenirea țării la un regim civil, democratic. Organizate de Comandamentul Național al Muncitorilor din Chile și federațiile studenților, sub deviza „Ziua pentru viață”, acțiunile au marcat începutul unei campanii naționale ce va continua până la 4 septembrie.

Potrivit agenției France Presse, aproximativ 50 de persoane au fost arestate.

● În ultimele trei zile în Moravia de Nord s-au înregistrat precipitații abundente care au determinat creșteri ale nivelului apelor și debitului multor riuri. În diferite zone s-au înregistrat inundații. S-au produs perturbații în desfășurarea transporturilor rutiere, relatează agenția C.T.K.

● În total 16 persoane și-au pierdut viața ca urmare a furtunilor și inundațiilor care au avut loc în ultimele zile în Austria. În prezent, au anunțat oficialitățile austriece, citate de agenția A.P., întinse suprafețe din Austria superioară și inferioară se află sub ape, de-a lungul Dunării.

Agendă energetică

MOSCOVA 10 (Agerpres). — În Crimeea a fost terminată construcția unei centrale termoelectrice solare cu o putere de 5 000 kW, relatează agenția TASS. În apropiere de orașul Kerci se înalță turnul de 89 metri pe care este instalat cazanul de abur al centralei, iar în jur sînt montate 1 600 de oglinzi care vor focaliza razele solare pentru încălzirea apei.

*

BEIJING 10 (Agerpres). — Eforturile întreprinse la scara națională în R.P. Chineză pentru înlocuirea petrolului cu cărbunele au dus la realizarea unor economii de peste 26 milioane tone de combustibili lichizi din a doua jumătate a anului 1981 pînă în prima jumătate a acestui an. După cum relevă agenția China Nouă, Consiliul de stat al R. P. Chineze a adoptat planul în acest domeniu, avînd ca principale obiective construirea de centrale electrice pe bază de cărbune și realizarea de economii în consum de petrol.

*

LONDRA 10 (Agerpres). O conductă petrolieră, de 3 650 km lungime, va fi construită între țările din Golf și Africa de vest, reducînd cu 16 000 km distanța dintre cele două regiuni și cu o treime prețul de cost la transportul țiteiului. Conducta va fi dată în folosință în 1990.

Mica publicitate

PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

— Szilaghi Andrei, întreprinderea gaz metan Mediaș; (363-M)

— Gabra Annemarie, întreprinderea „8 Mai” Mediaș; (364-M)

— Vleju Ioan, întreprinderea „Electromontaj” Sibiu; (8718)

— Grozav Augustin, E.J.G.C.B. Sibiu; (8750)

— Auner Alfred, întreprinderea „Balanta” Sibiu; (8756)

— Olariu Minodora, întreprinderea „Flamura roșie” Sibiu; (8767)

— Ungureanu Costică, întreprinderea mecanică Sibiu; (8775)

Le declarăm nule

VINZĂRI-CUMPĂRARI

● Vînd casă, Axente Sever nr. 639. Informații între 12—19 august 1985. (8787)

● Vînd apartament liber — două camere, str. Avram Iancu. Telefon 1 72 12. (8795)

● Vînd căteți brac german, str. Deva 1 Sibiu. (8790)

● Vînd casă — 5 camere, dependințe, Rm. Vilcea — telefon 1 58 29. (8789)

● Vînd medicament Adriblastin. Sibiu, telefon 3 29 76. (8786)

● Vînd butelie aragaz. Sibiu, str. Avram Iancu 11, ap. 25. (8797)

● Cumpăr căteți brac german (mascul), 3—4 luni. Mediaș, telefon 1 55 18. (365-M)

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

● Schimb apartament două camere, baie, bucătărie — ultracentral, contra similar sau mai mare, posibilități garaj. Telefon 1 63 16. (8780)

INCHIRIERE

● Ofer apartament mobilat pentru închiriat. Sibiu, str. Plugarilor 2, bloc 105, ap. 57. (8791)

OFERTA DE SERVICIU

● Caut femeie pentru ajutor menaj. Sibiu, telefon 1 36 63. (8796)

ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia împlinirii frumoasei vîrste de 50 ani, soțul, copiii și nepoții urează dragei lor MARIA ȘUFANA din Poiana — multă sănătate, fericire și „La mulți ani!” (8687)

Fiica Agnes, nepoții Carmen și Alin anunță, cu durere, încetarea din viață a celei care a fost,

MARGARETA STROIA
— 75 ani —

Inmormîntarea va avea loc luni, 12 august, ora 10, de la capela cimitirului central. (8794)

Colegii din atelierul de proiectare 505 — întreprinderea mecanică Mirșa — sînt alături de Cristina și Ioan Enea la durerea pricinuită de decesul mamei lor. Sincere condoleanțe! (8779)

Regret profund decesul fulgerător a scumpului meu ginere

AUREL OPRÎȘ
Ing. Neagu Ilie (8792)

Indurerăți de moartea scumpului nostru fin
prof. AUREL OPRÎȘ
sîntem alături de familia îndoliată.

Familia prof. Florea —
nași (8793)

Familia Dragomir Gheorghe, Elena și Mihaela din Brașov deplîng moartea unchiului

NICOLAE DRAGOMIR
și transmit condoleanțe familiei. (8782)

Cu durere în suflet, anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a mamei noastre,

ILEANA DUDA
— 76 ani —
Nu te vom uita niciodată!
Inhumarea — luni, 12 august 1985, ora 11.
Cristina, Ionică și Dragoș (8777)

Sîntem alături de familia Enea în greua pierdere pricinuită de moartea mamei

ILEANA DUDA
Familiiile Hagianu și Loiso (8778)

COOPERATIVA DE PRODUCȚIE ACHIZIȚII ȘI DESFACEREA MĂRFURILOR SIBIU,

Piața Unirii nr. 4, telefon 1 43 71,

ANUNȚĂ pe cei interesați că, în strada Do-robanților nr. 46, telefon 3 49 04 a deschis o unitate — moară cu ciocane — pentru uruit cereale și furaje. Tariful este de 300 lei/tonă. Program: luni, miercuri — vineri, orele 8 — 18.

— 418 —

COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE CISNĂDIOARA,

sectorul lucrări investiții,

INCADREAZĂ URGENT:

- dulgheri
- zidari
- muncitori necalificați

Se asigură cazare și masă la cantină contra cost.

Relații suplimentare la telefon 6 21 02.

— 419 —

INTREPRINDEREA „COLOROM” CODLEA

INCADREAZĂ:

● **INGINERI CHIMIȘTI** — specialitatea tehnologie chimică organică. Încadrarea se va face conform prevederilor Legii nr. 12/1971.

Informații suplimentare la biroul P.I.R.M. al întreprinderii, telefon 92/25 13 01, interior 173.

— 426 —

INTREPRINDEREA DE PRODUSE CERAMICE

„RECORD” SIBIU

INCADREAZĂ URGENT:

● **MUNCITOR CALIFICAT PENTRU IZOLĂRI TERMICE**

— 428 —

I.C.P.G.A. — FILIALA SIBIU,

str. Autogării nr. 18,

INCADREAZĂ:

● **ȘOFER**, cu gradele B, C, E

Informații suplimentare la telefon 1 54 34, interior 35.

— 427 —

INTREPRINDEREA „BALANȚA” SIBIU

RECRUTEAZĂ ABSOLVENȚI a 10 clase (treapta I de liceu) pentru a fi școlarizați prin școala profesională de pe lângă liceul „Independența” Sibiu, în următoarele meserii:

- prelucrător prin așchiere
- turnător formator de precizie

Înscrierile se fac la întreprinderea „Balanta” Sibiu.

— 422 —

INTREPRINDEREA „BALANȚA” SIBIU

INCADREAZĂ BĂIEȚI ȘI FETE, care au împlinit vîrsta de 18 ani, pentru calificarea în meseria de turnător formator în industria de mecanică fină.

— 423 —

ÎN CURIND ÎN JUDEȚUL SIBIU

TURNEUL extraordinar al CIRCULUI „COLISEUM”, cu spectacolul internațional „PARADA CIRCULUI”.

În program: ● parada zburătorilor, acrobaților, clovnilor muzicali, echilibriștilor;

● parada animalelor dresate: cai, ponei, lame, papagali, porumbei, tigri, lei africani, elefanți, maimuțe.

Noul succes 1985, un spectacol atractiv pentru toate vîrstele.

Spectacolele vor avea loc la Cisnădie, în perioada 17—18 august; la Sibiu, în perioada 19—26 august și la Mediaș, 28 august—2 septembrie.

REȚINEȚI DIN TIMP BILETE.

— 405 —

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Constantin BOTA, Octavian RUSU, Radu SELEJAN.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10; Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică — politică — administrația — mica publicitate 1 31 83; Secția socială — cultură — sport — scrisori 1 25 06; Tiparul întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64 —